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Motorista

Antes de iniciar a prova, leia as instrucoes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:

= no cartdo de respostas: nome, nimero e cargo,
emprego ou funcdo da sua inscricao.

= no caderno de prova: cargo, emprego ou funcdo da
sua inscricdo e quantidade de questdes.

Este caderno contém: 35 questdes

Duragdo da prova: 3 horas —

eIncluido o tempo para o preenchimento do cartdo
de respostas.

e Levar caderno: apés 1 hora de prova.

ePor questdes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala, além
do cartdo de respostas, o caderno de prova.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estdo corretas.
= ha imperfeicOes graficas que possam causar duvidas.

CADERNO DE PROVA

4, Comunique  imediatamente ao  fiscal  qualquer
irregularidade! N3o serdo admitidas reclamagGes
posteriores.

5. A interpretacdo das questGes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteudo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicagdo entre os candidatos.

s

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corregcdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questdo.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicio do cartdo de
respostas decorrente de erro do candidato.

9.Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizagdao
para entregar o material.

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

Nome do Candidato:

N2 de Inscrigdo:

(. ’ Objetiva
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LINGUA PORTUGUESA | 5 QUESTOES

Frutas da estacao

As frutas da estagdo costumam ser mais baratas,
saborosas e nutritivas. Por qué? Porque respeitam o ciclo
natural de amadurecimento, e a maior oferta na época
natural da colheita reduz o preco final.

Sabemos que a importagao e a tecnologia agricola
permitem que frutas sejam oferecidas em épocas diferentes
das tradicionais. E por isso que algumas espécies estdo
disponiveis no mercado quase o ano inteiro! Mas pode
reparar: a variagdo de prego ao longo dos meses € nitida!

Alguns produtores utilizam técnicas e adubos
organicos que permitem ampliar o periodo de produgdo sem
alterar a qualidade final do alimento. Porém, o mais comum
é que a producgdo seja ampliada com o uso de fertilizantes
quimicos.

O problema é que esse processo artificial aumenta o
teor de agua dos alimentos, reduz o valor nutritivo e parte
do sabor. Além disso, no longo prazo, provoca o
empobrecimento do solo.

Quando respeitada a sazonalidade da produgdo, o
agricultor pode alternar a produgao conforme o clima, o que
oferece uma variedade de nutrientes ao solo. Com isso, as
frutas da estacdo podem ser produzidas na propria regido,
com clima apropriado.

Ndo ¢é dificil identificar as frutas da estacdo:
normalmente s3o aquelas que estdo em grandes
quantidades nas feiras e hortifratis, com pregcos mais em
conta que o usual.

Ypé — “Frutas da estagdo: descubra quais sGo e como
conservar”. Adaptado.

2) No trecho do penultimo paragrafo do texto “Quando
respeitada a sazonalidade da produgdo [...]”, a palavra
sublinhada pode ser substituida, sem prejuizo de sentido,
por:

a) Estacionalidade.
b) Continuidade.
c) Decomposigdo.
d) Dificuldade.

3) No trecho do texto “As frutas da estagdo costumam ser
mais baratas, saborosas e nutritivas.”, as palavras
sublinhadas sdo classificadas como:

a) Substantivos.
b) Adjetivos.

c) Pronomes.
d) Verbos.

4) No ultimo paragrafo do texto, o uso de dois-pontos é
utilizado para:

a) Introduzir uma explicagdo.

b) Anteceder uma fala do narrador.
c) Iniciar uma enumeracao.

d) O emissor manifestar sua emogao.

1) Com base nas informacdes do texto, analisar os itens
abaixo:

I. E facil identificar as frutas da estacdo.

Il. As frutas da estagdo sdao mais caras por possuirem maior
oferta.

Ill. Todas as frutas que sdo oferecidas em épocas diferentes
das tradicionais possuem fertilizantes quimicos.

Estd(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item Il

c) Somente os itens l e Il.
d) Todos os itens.

5) No trecho do texto “Além disso, no longo prazo, provoca
o empobrecimento do solo.”, qual a alternativa que indica a
flexdo correta do verbo sublinhado para o plural?

a) Provocaste.
b) Provoco.

c) Provocam.
d) Provocaras.

MATEMATICA/RACIOCINIO LOGICO | 5 QUESTOES

6) Em um depdsito, hda um total de 365 caixas de sapatos.
Sabendo-se que 20% das caixas tém sapatos brancos, ao
todo, quantas caixas tém sapatos que NAO s3o brancos?

a) 298
b) 292
c) 288
d) 280
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7) Manoel fez uma compra e recebeu troco igual a RS 19,20.
Sabendo-se que ele pagou as compras com 3 cédulas de
RS 50,00, qual o valor total da compra que ele fez?

a) R$ 130,80
b) RS 131,20
c) RS 131,80
d) RS 132,20
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CONHECIMENTOS GERAIS | 5 QUESTOES

8) Analisar a sequéncia de valores apresentada na figura
abaixo, a qual segue um padrao especifico, e identificar o
numero que deve ocupar o espago da interrogagdo (?).

000
L=
000

a) 54
b) 60
c) 64
d) 84

11) No Brasil, a Lei Maior é a Constituigcdo Federal, na qual se
encontram as normas que orientam os legisladores sobre
quais assuntos eles devem ou podem tratar. Entre os
listados, assinalar aqueles que, no Brasil, NAO sdo
enquadrados na categoria de legisladores:

a) Vereadores.
b) Deputados.
c) Senadores.
d) Promotores.

12) No Brasil, a preservacdo da ordem publica e a
incolumidade das pessoas e do patrimoénio sdo atribui¢bes
das forgcas de seguranga publica. Entre as opgdes
apresentadas, a instituicdo que NAO integra especificamente
o grupo das forgas de seguranga publica é:

a) A Policia Militar.

b) A Policia Civil.

c) O Exército Brasileiro.

d) O Corpo de Bombeiros Militar.

9) Certo supermercado tem em seu estoque um total de 32
caixas com produtos diversos, sendo que cada uma pesa um
total de 150kg. Sendo assim, somando-se o peso de todas as
caixas, tem-se que o peso total é igual a:

a) 48.000g
b) 4.800g
c) 48t

d) 4,8t

13) A infec¢do transmitida pelo mosquito Aedes aegypti
pode ser confundida com outras viroses, o que dificulta a
sua identificacdo. Desse modo, assinalar a alternativa que
NAO representa um sintoma comumente apresentado nessa
situagdo:

a) Febre alta.

b) Hipertensao arterial.

c) Manchas vermelhas no corpo.
d) Dor no corpo e nas articulagdes.

10) Em um frasco com bolinhas de gude ha 4 bolinhas azuis,
3 vermelhas, 5 amarelas, 2 brancas e 6 pretas. Se uma
pessoa estiver vendada e pegar aleatoriamente uma
bolinha, qual é a probabilidade de que ela obtenha uma
bolinha amarela?

a) 25%
b) 30%
c) 20%
d) 10%

www.objetivas.com.br

14) Os meios de transporte sdo utilizados para os
deslocamentos no espago de pessoas, animais ou
mercadorias e sdo de extrema importancia para o
desenvolvimento econ6mico de um pais. Em relagdo ao
transporte dutovidrio, assinalar a alternativa que NAO
representa um produto utilizado no deslocamento desse
transporte:

a) Petréleo.
b) Gasolina.
c) Diesel.
d) Gréos.

15) Qual é o principio ético fundamental que orienta o
servigo publico?

a) Autonomia.
b) Integridade.
c) Discricdo.

d) Lucratividade.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 20 QUESTOES

16) A Constituicdo Federal assegura, perante a lei, igualdade:

a) De tratamento entre pessoas fisicas e juridicas.
b) Apenas entre cidaddos nascidos no Brasil.

c) Apenas para determinados grupos sociais.

d) Sem distingdo de qualquer natureza.

21) Qual é a principal finalidade da sinalizagdo de seguranca
em um ambiente de trabalho?

a) Diversao.
b) Orientacdo.
c) Distragao.
d) Simulagdo.

17) Sobre a divisdo do territério do municipio, de acordo
com a Lei Organica do Municipio, assinalar a alternativa que
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE:

O territério do Municipio poderd ser dividido em
, criados(as), organizados(as) e
suprimidos(as), observadas as legislagcées federal e estadual.

a) distritos

b) provincias
c) jurisdigOes
d) comarcas

22) Assinalar a alternativa que apresenta uma medida para
prevenir acidentes ao operar maquinas:

a) Ignorar as normas de seguranga.

b) Realizar apenas as manutengdes corretivas, ndo as
preventivas.

c) Ndo utilizar os equipamentos de prote¢do individual
(EPIs).

d) Seguir rigorosamente as instrugdes de seguranca.

18) De acordo com a Lei Orgadnica do Municipio, sdo
simbolos do municipio:

I. Hino.
Il. Bandeira.
Il. Armas.

Estd(do) CORRETO(S):

a) Somente o item III.

b) Somente os itens | e Il.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Nenhum dos itens.

23) Ao se deparar com um acidente de transito, qual deve
ser a primeira agdo?

a) Ligar para a prefeitura.

b) Tentar movimentar os veiculos envolvidos para liberar a
via.

c) Sinalizar o local do acidente para evitar mais colisGes.

d) Prestar socorro e movimentar as vitimas antes de
qualquer outra coisa.

19) Conforme a Lei Organica do Municipio, o Poder
Executivo é exercido pelo:

a) Secretario.
b) Procurador.
c) Estagiario.
d) Prefeito.

20) E importante no atendimento ao publico:

a) Responder com rispidez as reclamacgdes dos clientes.
b) Ter conhecimento sobre a satisfacdo do cliente.

c) Ignorar as opinides dos clientes.

d) Adiar o atendimento aos clientes.

24) Em relacdo a dire¢do defensiva, sempre é bom ter
cuidados redobrados também com os automadveis e o meio
de locomocgdo. Os defeitos mais comuns que podem causar
acidentes sdo:

I. Pneus gastos.

II. Freios desregulados.

lIl. LAmpadas queimadas.

IV. Cintos de seguranca defeituosos.

Estdo CORRETOS:

a) Somente ositens | e ll.

b) Somente os itens Il e IV.
c) Somente os itens |, Il e lll.
d) Todos os itens.

25) Em relagdo a segurancga vidria, assinalar a alternativa que
apresenta uma pratica recomendada para a prevencdo de
acidentes durante a condugdo de veiculos:

a) Exceder os limites de velocidade para cumprir prazos mais
rapidamente.

b) Ignorar os sinais de transito ao dirigir durante a noite.

c) Manter distancia segura dos veiculos a frente e respeitar
as sinalizagdes.

d) Manipular o celular e o GPS enquanto dirige para otimizar
o tempo.
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26) Sobre o Cédigo de Transito Brasileiro (CTB), referente as
medidas administrativas, assinalar a alternativa que
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

Além das(os) administrativas(os) relacionadas(os)
para alguns artigos, o CTB  prevé
administrativas(os) especificas(os) para as
sdo realizadas pelos condutores.

que

a) medidas | medidas | infragdes

b) relatdrios | relatérios | adulteracdes

¢) documentos | documentos | adulteragGes
d) atas | atas | regularizagGes
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30) Em uma rodovia de pista Unica com duplo sentido de
dire¢do, um condutor se aproxima de um trecho em curva.
De acordo com a legislagdo de transito, nesse tipo de local, o
condutor pode realizar a ultrapassagem:

a) Se a visibilidade for razoavel.

b) Se houver sinalizagdo permitindo a ultrapassagem.
¢) Se ndo houver outros veiculos no fluxo oposto.

d) Se for no periodo diurno.

8 n

27) Considerando-se a definicdo de “Caminhado”, trazida pelo
Anexo | do Cddigo de Transito Brasileiro, assinalar a
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE:

Veiculo automotor destinado ao transporte de carga com
peso bruto total superior a , podendo tracionar
ou arrastar outro veiculo, respeitada a capacidade madxima
de tragdo.

a) 3.500kg
b) 3.600kg
c) 3.700kg
d) 3.800kg

28) Conforme a legislagdo de transito, o trafego de veiculos
no acostamento pode ocorrer:

a) Em qualquer situacdo, desde que com o pisca-alerta
ligado.

b) Para facilitar uma ultrapassagem.

c) Livremente para os veiculos mais lentos e de maior porte.

d) Para que se adentre ou se saia dos imédveis.

29) Ao dirigir em uma rodovia, um condutor ingressa em
uma pista molhada devido a chuva recente. De acordo com
as normas de transito, a atitude recomendada nessa
situacdo é:

a) Aumentar a velocidade para evitar congestionamentos.

b) Manter a velocidade constante, independentemente das
condig¢Oes da pista.

c) Reduzir a velocidade e aumentar a distancia de seguranca.

d) Trafegar pelo acostamento.
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31) Assinalar a alternativa que representa CORRETAMENTE a
sinalizacdo vertical de adverténcia responsavel por indicar
uma lombada:

b)

d)

SOP =

32) Quanto as normas gerais de circulagdo e conduta, a
ultrapassagem de outro veiculo em movimento deverd ser
feita pela esquerda. De acordo com o Cddigo de Transito
Brasileiro (CTB), qual das seguintes alternativas apresenta
uma excegao a essa regra’?

a) Quando o veiculo a ser ultrapassado for mais lento e de
maior porte.

b) Quando o veiculo a ser ultrapassado for veiculo prestador
de servigo de utilidade publica.

¢) Quando o veiculo a ser ultrapassado estiver sinalizando o
propdsito de entrar a esquerda.

d) Quando o veiculo a ser ultrapassado estiver dificultando a
sua ultrapassagem pela esquerda.



33) Ao transitar por uma pista e avistar a placa de
adverténcia ilustrada a seguir, o condutor deve estar ciente
de que se aproximara de uma:

a) Via lateral a direita.

b) Curva acentuada a direita.
c) Area de escape.

d) Confluéncia a direita.

34) A imagem abaixo ilustra uma situagdo de manutencgdo de
um veiculo em que a ferramenta que estd sendo utilizada é
conhecida como:

a) Alicate.

b) Chave de roda.
c) Martelo.

d) Chave inglesa.

35) Cuidar do veiculo é essencial para manter o bom
funcionamento, bem como a higiene. Fazer a lavagem do
motor automotivo periodicamente pode oferecer alguns
beneficios:

I. Evitar o ressecamento precoce das borrachas.

Il. Preservar os plasticos internos.

lll. Garantir o bom funcionamento do motor por mais
tempo.

Esta(30) CORRETO(S):
a) Somente o item I.
b) Somente os itens | e Il.

c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.
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